

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 51.

Indult Bétsből, Kedden, Jünius' 28-dikán, 1831.

Béts, Jun. 25 dikén. Az egészségre ügyelő Udv. Biztossághoz jött hivatalos jelentés szerént jóval alább hagyott a' Cholera pusztítása a' Czortkovi és Tarnopoli Kerületekben, mellyekben az előtt leginkább dühösködött. Czernovitz városa a' véghely Bukovinában, a' mellyen túl ez a' gonosz nyavalya délfelé nem terjedett. Ellenben ezen Kerületeiben Galitziának Zloczow, Kolomea, Stanislau, Brzezan, Stry és Lemberg, uralkodik.

Revéssel ez előtt mutogatta magát az Epekórság Przemysl és Jaroslau városokban is.

Az itt következő mutató táblából láthatni, hány Kerületeiben pusztított Galitziának a' Cholera és miképen; attól fogva, hogy a' mult télen oda elhatott, egész Jun. 4 dikéig a' polgárságot nézve; (Lemberg városában Jun. 15-dikéig) azokra nézve pedig, kik Galitziában a' katona ispotályokban orvosoltattak Jun. 10 dikéig:

A' Kerület neve.	Ennyi Helységekben ragadott el.	A' betegek száma	Ezek közzül		Még orvoslás alatt vagynak:
			meggyógyultak:	meghaltak:	
A.) A' Polgárság között:					
Czortkow	156	8810	4596	2765	1451
Stry	1	35	15	16	4
Brzezan	5	479	280	92	107
Stanislau	10	470	165	214	91
Zolkiew	1	109	9	87	13
Zloczow	11	1614	420	646	548
Kolomea	17	1421	724	530	167
Tarnopol	11	3506	1262	1556	488
Bukowina	9	593	334	220	39
Lemberg, Fővárosában	1	1471	192	714	565
Öszveséggel	252	18508	7997	6858	5473

A' Kerület neve	Ennyi Helységek- ben ragadott el.	A' betegek száma.	Ezek között		Még orvoslás alatt vagynak:
			meggyó- gyultak:	meg- haltak:	
B.) A' Katonaság között:					
Czortkow - - - -	—	5	5	—	—
Zloczow - - - -	—	135	20	64	51
Kolomea - - - -	—	55	25	4	26
Lemberg, Kerület - - - -	—	3	—	2	1
Bukowina - - - -	—	5	—	4	1
Zolkiew - - - -	—	35	5	17	13
Tarnopol - - - -	—	169	70	68	31
Lemberg, Fővárosban - - - -	—	33	6	12	15
Öszveséggel a' Katonaság között	—	440	131	171	138
— — a' Polgárság között	—	18508	7997	6838	3475
Mind a' két Rendből - - - -	—	18748	8128	7009	3611

Minthogy a' Cholera Przemyslben és Jaroslau-ban is kezdi magát mutatni; jónak találta Galitziában az egészségre ügyelő Biztosság, hogy a' Kordont a' Szan vizétől a' Wisloka vizéig visszahúzza Brzostek, Jaslo és Zmygod helyeken keresztül, és Veszteglő intézeteket Pilsno-ban, és Dukla-ban állítson fel.

Magyar Ország részéről Veszteglő Intézetek vagy Contumacziák állítottak Gallitzia felé, Körösmezőn Máramaros, Vereczkén Beregh, és Komarnikban Sáros Vármegyékben, Galitzia határán pedig Neumarkt-on.

Oroszország.

Pétervár Jun. 11-kén. A' tartalék-tábor General Tolstoy vezérlése alatt már nem csak öszvegyült, hanem meg is indult Lengyel Ország felé két tsapában Niesvicznek és Novogrodelnek. A' főhadiszállás Máj. 26-kán Minsk-

ben volt. — Moskau városa és Kerülete a' jelenvaló háborúra önként egy 30,000 emberből álló Sereget állított, és a' Doni Kozákok egy 20,000 lovasból álló rendkívül való Sereget ígértek.

Rigában a' Cholera nagyon dühösködik, nem csak a' városban, hanem a' kikötőben is. A' kikötőben több Anglus és Svéd hajós Kapitányok meghaltak hajóikon a' gonosz nyavalyában. Naponként 50—60-an halnak meg benne. — A' nyavalyának ragadó vagy nemragadó természeté felett még most is foly a' per az Orosz Orvosok között. Ragadóságának tsudálatos természetét a' következő történet bizonyítja: „Egy Orosz lovas regiment (írja egy hivatalos levél) valahol csak megszállott akár éjtszakára akár kevés időre, mindenütt ott hagyta maga után a' Cholera-t, melly csak hamar eltávozása után kiütött. De meg kell jegyezni, hogy az említett regimentben

egyetlen egy ember sem volt beteg. Kiről és hogyan ragadt hát el?

A' Pétervári Journal kikél egy hosszú cikkelyben a' Külföldnek némelly Ujságírói ellen, kik azt hirtelik, hogy Finnlandiában a' lázzadás kiütőfében van, sőt már ki is ütött. „Finnlandia — így szól a' többek között a' nevezett Journal — mióta egyesülve van Orosz Országgal, mindenkor különös tárgya volt a' Monarcha atyai gondjának, és az Igazgatószeáktól özönnel ömlött reá a' sok jótétemény. Hogyan kívánhatnák Finnlandia lakosi, kik azokat a' jótéteményeket esméri, a' változást, melly mind háládatosságokkal mind önn hasznokkal ellenkezne? Egyébaránt minden tudja ki a' Finnus nemzetnek Characterét és természetét esméri, hogy ott egy tulajdonképpen való Revolutio nem is történhetik. A' Nemzet hidegvérű, phlegmatikus, és annál fogva tsalárd hitegetésekkel nem könnyű eltsábítani, vallásos, dologszerető, jámbor és moralistekintetben tagadhatatlanul elébb van sok más nemzeteknél, haszinte intellectualis tekintetben nem mérközhetik is velek. — 's a' t.“

Ugyan azon Journal Jun. 4-iki, 7-ki és 11-iki leveleiben több rendbeli haditudósításokat közöl. Az 1) Ostrolenkából Maj. 27-kéről; mellyben Feldm. Diebits, a' testörző Seregeknek segítségére sietését, az azokkal való egyesülését, a' Lengyel tábornak megtámadását és az Ostrolenkai ütközetet megírja. Ennek utolja így hangzik: „A' hartz rendkívül való keménységgel folyt déltől fogva késő estvéig, a' midön a' pártosok sietséggel hátra vonták magokat Rozán falú háta megé, mellyet ma már Kozákjaink birnak. Ebben a' kemény és tartós ütközetben a' pártosok tetemes veszteséget szenvedtek; a' tsatamező bo-

ritva volt holtjaikkal, sokan közzülök a' vízbe fultak, 1400-an fogságba estek és három ágyúikat az Astrakani gránátéros regement és az 5-dik Karabélyos regement elnyerték. A' foglyok között vagynak Brigadás vezér Krasicki, 5 Stablisztek és 14 főtisztek. Ezeknek előadása szerént, Vezéreik közzül Kaminski elesett, Pac és Kicki terhes sebet kaptak. — Ezt a' győzedelmet fájdalom! nem lehetett részünkről érzékeny veszteség nélkül megvásárolni. Manderstern, Schilder, Nassakin és Byström Generálok megsebesítették; az egész veszteség részünkről sebesebben és holtakban 4000 emberre mégyen. A' tsatában kiváltképpen megkülömböztették magokat: Berg, Martynov, Nakobov, Manderstern, Lüders és Suchosanet Generálok. A' foglyoknak vallomása szerént, öt (lengyel) Osztályseregek valának jelen ebben a' tsatában, mellyekből áll a' pártosok főerejének legnagyobb része; azonkiyül mintegy 4000 ember Lomzában feküdt, de a' kik mihelyt övéiknek megveretteését megtudták, azonnal elhagyták Lomzát és gyorsan Myszeniec faluba vonultak a' burkus határszél felé.“ —

II.) Podoliából Máj. 30 káról; mellyben az első tábornak fővezére, Feldm. Sacken jelenti, hogy General Roth, ki a' pártosokat már több helyeken megverte, most legújabbban Sainza falu vidékén őket tetemesen megijesztette és az Orosz földről kiszalasztotta. Ugyan is, egyfelől Gen. Scheremetjev 2 Uhlanus regementekkel és 200 kozákokkal másfelől Gen. Roth 2 regementekkel és 4 ágyúkkal őket közre vévén; a' pártosok hihetetlen gyorsasággal megfutamodtak, minden hidakat magok után elrontottak, és Satanov falun keresztül Galitziába szaladtak, mint-hogy más utat magok előtt nem láttak

a' tökéletes megsemmisítésnek kiké-
rülésére. Ekképpen elszélesztetvén a'
pártosoknak főtsoportja, az Orosz és Ko-
zák regementek az erdőkben fel 's alá
kiborló kisebb csoportokat vették üldö-
zőbe, mellyek hihetően rövid idő alatt
tellyesen elfognak szélesztetni. —

III) Ostrolenkából Máj. 31 ké-
ről, mellyben Feldm. Diebits jelen-
ti, hogy az Ostrolenkai ütközet után,
mellyben a' pártosok olly tetemesen meg-
verettek, nagy zavarodásban retirált
a' lengyel tábor hátrahagyván sok sebe-
seket és fáradtakat; fogva hordják bé eze-
ket nagy számmal minduntalan kato-
náink. Az Előserég, melly a' pártosokat
üldözi 29-dikben elfoglalta Sierock és
Zegrz helységeket; a' Pártosok által
futván a' Bug bal partjára, a' hídakat
mind Zegrz-nél a' Bug vizén, mind
Sierocknál a' Narev vizén lerontot-
ták. Előserégünk Generál Gróf Witt
Kommandója alatt 29-ikben már Pultusk-
ban volt, hová a' főtábor is indulni fog.

L e n g y e l O r s z á g.

(A' Követek Házának Jun. 9-diki
Ülésének folytatása.) „Az igazgatásnak
megváltoztatása mellett csak 35, e-
le ne pedig 42 vokok számláltattak. Ek-
kor nagy kiáltás hangzott a' Szalában
minden felől: „Éljen az Országgyü-
lés! Éljen az Egyakarat és egyesség!
Tisztelet a' hazafiaknak, ditsőség a' Ha-
zabarátinak, kik érette mindent feláldoz-
tak!“ — A' Marsal, ki (mint Követ) a'
Megváltoztatás mellett beszéllett, ekkor
a' Többséghez tsatolta magát és a' gyü-
lést a' következő szókkal botsátotta el:
Im látjuk hogy az Igazgatószék megtud-
ta nyerni magának az ország bizodal-
mát; végyük tehát ötet környül a' Ha-
zaszeretnek palástjával, és a' kimondott
határozás által vele újonnan egyesülvén,

egyesített munkássággal és újonnan ed-
zett erővel fogjunk munkánkhoz.“

A' Varsói Ujság írja: „A' javas-
lott megváltoztatásnak felretételése a' Kö-
vetek házában, valóban legszebb diadal-
ma az Igazgatószéknek és a' legjobb bi-
zonzása annak a' bizodalomnak, mel-
lyet a' Nemzet benne helyhezett. Azt
előre lehetett gondolni, hogy a' mosta-
ni Igazgatásnak tagjai annak pusztá gya-
nítására is, hogy hozzájuk nints tellyes
bizodalom — bárha a' Többség az Or-
szágházában gyámolok lenne is — bizo-
nyosan hátravonják magokat terhes és
nehéz hivataljokból. Ez az előérzés, a'
mint most megtudánk, bételleyesedett; az
Igazgatószéknek Elölülője Hertzeg Czart-
toryski Ádám már 10-dikben el akarta
magát botsátatni, de az Igazgatószék
többi tagjainak kérésére még is elha-
lasztotta az elbotsátatást kérő levélnek
bényújtását (az Ország gyűléshez) addig,
míg majd bizonyos lenne az Országgyü-
lésnek határozása. Ha Hertzeg Czart-
toryski bényújtaná Dimissioját, akkor az
Igazgatószéknek többi tagjai is bizonyo-
san leteszik a' hivatalt, a' nélkül, hogy
az Ország gyűlésnek határozására tekin-
tenének. Ha ez a' pillantás eltalálna jö-
ni; akkor az Ország gyűlésnek köteles-
sége leszen a' hibát (melly ennek a' ké-
nyes pontnak alkalmatlan időben való
bizgatása által esett) ismét jóvá tenni,
és arra más eszköz nints, mint új tago-
kat választani az Igazgatószéknek, még
pedig ugyan azokat (a' mostaniakat),
hogy az által a' Többségnek határozá-
sát, melly a' mostani Igazgatószéket az
Ország tellyes bizodalomára méltónak es-
mérte, szentül megerősitse.“

Varsó Jun. 16-kán. A' lengyel tá-
bor eltávozott tegnapelőtt Prágától. Ho-
vá indulásának és mit akarásának tzel-
járól, a' fővárosban mind az emberek

között mind az Ujságlevelekben néma halgatás uralkodik, mellyet majd csak magok a' hadi történetek fognak, hihetően egy két nap alatt, félbe szakasztani. — Feldm. Dibits hirtelen halálának híre 15 ikban lett közönségesse Varsóban. Haláláról sokféleképpen beszélnek. A' vezérséget helyette General Toll vette által az Orosz táborban. —

Az Igazgatószék elvégezte, hogy a' hadi költségeknek könnyebben bírására 60 milliom Költsön vétetessék, melly summa Aláírás útján az Ország lakosától fog felvétetni, Jun. 14-kén megjelent a' Felszóllítás, melly a' lakosokat ezen Aláírásra meghívja az Igazgatószéknek nevében. — Az Oskolákra és tanításra ügyelő Minister Gróf Bninski 24 órái betegsége után megholt a' Cholera-ban. Legszerentséesebb Orvos ennek a' gonosz nyavalyának meggyógyításában Dr Leo, kinek a' keze alatt egyetlen egy beteg sem holt meg; és itt senki nem kételkedik felőle, hogy Gróf Bninski is megmaradhatott volna, ha megbetegedésekor mindjárt Orvosi segítséget keresett volna, és nem akkor folyamodott volna hozzája, midőn 24 órái rosszúl léte után, már éppen a' halál révén volt.

General Uminski (kiről a' lengyel Ujságlevelek már darabidő óta nem emlékeznek) a' szolgálatból végképpen elbotsáttatott; Gen. Prondzinski a' General Stabnak feje hasonlóképpen. Miben állott légyen ezeknek vétsége? nintsen közönségesse téve, de azt mondják, hogy annak (a' vétségnek) az Ostrolenkai ütöközetnek kimenetelére, nem kis befolyása volt. — Gen. Krukoviecki, ámbar a' Fő Kormányozóságból elbotsáttatott, megtartja a' Generali tisztiruhát és vonja a' fizetést. A' Varsói Merkur panaszkodik, hogy abban a' hirdetésben, mellyben az Igazgatószék Gen. Krukoviecki

nek elbotsáttatását közönségesse tette, vétségéről emlékezet nem tétetik.

A' Varsói Ujság írja: „Egy Orvos Sz. Pétervárból, a' Poseni Burkus Katonai tisztségnek közbenjárása által, ide Varsóba bėjelentette magát, mint a' ki a' Cholera-nak orvoslásában igen tapasztalt férjfiú, ajánlja szolgálatját és ígéri, hogy kész magát a' Városi Felsőségnek vigyázatja alávetni és semmi politikai dolgokba és levelezésekbe nem botsátkozni. Az ajánlást az Igazgatószék elfogadta, és az Orvost kíséret alatt ide fogja vezéreltetni. Itt az Orvosi Collegium, majd ki fogja halgatni a' nyavalyának természetéről való gondolkozását és gyógyítása módját; és ha semmi újat nem hoz, a' mit a' mi Orvosaink ne tudnának, akkor köszönettel és illendő jutalommal visszakísértetik oda, honnét jött.“ — Ellenben a' Status Ujság erre nézve ezt írja: „Kevés hijján egy Orvost kaptunk Pétervárból. Dr Kildasevski, ki a' Cholera-t Moskauban ot-tani dühösködésekor gyógyította, Pétervárból elküldettetett General Tsernisoffnak egy útasító levelével, mellyben néki meghagyatik, hogy semmi politikai dolgokba ne avatkozzon, hanem tsupán a' gyógyítással foglalatoskodjon. Határunkhoz érkezhén, Burkus Feldm. Gneisenau Urtól ajánlólevelet hozott az Igazgatószék Elölülőjéhez Czartoryski Hertzeghez, és magát a' Burkus határszéli Kordonnak Vezére General Zastrov által bėjelentette nálunk idejövetelére nézve. De a' bėjövetel Országunkba néki meg nem engedtetett. Mert ha már nem volna is nekünk magunknak elegendő Orvosi segítségünk a' Cholera ellen; de ő még kevesebbet használhatna mint mások, mivel Politikai tekintetből néki őrizet alá kellene vetni, minél fogva munkásságában meg lenne kötve.

Senator Dembovski Ur rendes Finantz Ministerré létegett. — Varsóban egy Egyesület állott fel, melly a' Parasztok állapotjának megjobbításával foglalkozdik. Az Egyesületnek Elölülője, Varsói Országkövet Zvierzkovski Ur.

A' Varsói Status Ujság Jun. 16-káról, közli a' Generalissimusnak az Ostrolenkai ütközetről az Igazgatószékhez Prágából Jun. 7-kéről írott környúlállásos tudósítását. (Foglalatját a' jövő posta napon közleni fogjuk.)

Lengyel határszél Jun. 17-kén (A' Burkus Status Ujságból). A' lengyel tábor Prága mellől megindult, még pedig a' mint halljuk Gen. Kreutz Serege ellen. De azomban, minthogy a' lengyel fővezér mindég ügyesen eltudja rejtetni mozdulatainak tzeljét, ama kiindulás alkalmasint tsak színből esett és egy másik mozdulatott palástól. Egyébaránt nem tudja az ember, mi van tulajdonképpen tzelba véve. — Varsóban az a' hír jár, hogy General Gielgud Szamogitiában van. — A' Cholera gyógyításról igen elhíresedett egy Varsói Orvos, Dr Leo, kinek gyógyítómódja a' mint beszélnek tsudát teszen; és minthogy az ő Orvosiszerei könnyen szerezhethők, *)

*) Dr Leo azt a' módot és azokat a' szereket, mellyekkel ő a' Cholera orvoslásában olly szerentsésen él, a' Varsói Status Ujságban kihirdettette. Ez a' hirdetés, minekutánna az eddig szokásban lévő szereknek (Érvágás, Calomel, Opium) hasztalanságát és elégtelenségét és az ő tőle kitalált módnak szerentsés foganatját (hogy t. i. betegek mind meggyógyúlnak) megemlítette és ennek bizonyosságául az ő keze alatt lévő Ispotalynak Igazgatóját, gondviselőjét és egyéb tisztjeit, és a' nézni oda bejáró Orvosokat is mint tanúkat név szerént felhozta, — így szól: „Az én módomban áll, hogy a' betegnek — a' környül-

most már nem tsak a' fő városban, hanem másutt is mindenütt az Országban kezdenek vele élni. —

Litvaniai határszél Jun. 14-kén. General Gielgud Serege, melly a' Memel vizén Gielgudisken mellett áltament, 10,000 emberből áll, három tsapatokba osztva; egyik az ő személyes vezérlése alatt Vielkomierz felé mégyen, másik Gen. Dembinski Kommandója alatt Szavle felé, harmadik Insurgens Vezér Puschet Kommandója alatt Rossienna felé. A' Memel vizén túl egy 10,000 emberből álló Insurgens tsapat egyesült vélek. A' Litvaniai Insurgensek a' burkus határt tisztelik.“ —

Pultusk Jun. 11-kén. Privátlevél az Orosz főhadiszállásról. (A' Burkus Status Ujságból) — Az a' Vitéz, ki a'

állásokhoz képest — minden 2 vagy 3 órában három grán Bismuth-sót (Magisterium Bismuthi) adok tzuikkorral; azonkívül méhfű (Melissa) theátitatok a' beteggel és azonkívül ha a' fájdalom nagyon kegyetlen, kezét és lábát Liquor. Ammonii Caus t. Unc. j. és Spirit. Angelicae Composit. Unc. vj. öszveelegyített és megmelegített Mixturával megdörgöltetem nehányszor napjában. Eztnéha 48 óráig is szüntelen kell folytatni, míg t. i. a' vizellet meg nem ered, melly ebben a' nyavalyában rendesen fel van akadva. Azokban az esetekben, mikor a' beteg nyelve sárga borítékkal vagy bévonna, a' fent említett Orvosi szernek minden egyes Dosisához (3 grán Bismuthoz) nagyon hasznos pergelt Rabarbara-gyökérből (Rad. Rhei losti) három gránt hozzá tenni. Az Orvos el ne veszítse türedelmét, és a' Bismuthnak sem előtte, sem utánna, valami más eszközt elő ne végyen, mivel az amannak munkálását semmivé tenné. Mihelyt a' vizelés megindul, a' veszedelemnek azonnal vége van; de azért a' port még egynehány napig reggel és estve adni lehet.

török kevélységet kevéssel ez előtt megtörte, ki ahoz volt közel, hogy Európa szeme láttára a' második nagy háborút is, ellent nem állván a' legkedvetlenebb környülállások, végezze, a' Kulevtsai, Prágai és Ostrolenkai győzedelmes, Feldmarsal Diebits-Sabalkanski nints többé. Nem az ellenség golyóbisa érte őtet; a' halál a' békés főhadi szálláson véletlen lepte meg. Nyoltzadnapja hogy Pultusknál állottunk, az idő rettenetes volt az Ostrolenkai ütközet óta, szüntelen felleget, essős. A' Feldmarsal, ki erős egészséggel birt, Maj. 28 kán (Jun. 9-kén) estve fáradságról és főfájásról panaszkodott; egy érvágás megkönnyebbitette: Maj. 29-kén (Jun. 10-kén) reggel igen jól volt, délben megholt. Egy guttaütés kivégezte. Leírhatatlan az a' benyomás, mellyet ennek a' hallása a' táborban okozott. Ki közelített öhozzá, a' nélkül, hogy meg ne szerette volna? ki esmérte közelről, a' nélkül, hogy ne tisztelte volna? — — Im oda van, 's odavéle együtt az ezer várakozások, az ezer reménységek, mellyek élete fonalához kaptsolva valának! De el kell hagynom, a' veszteségnek gondolatja, mellyet benne mi mindnyájan szenvedtünk, még nagyon fájdalmasan meghat engemet. — Adig az ideig, míg a' Tsászártól eljöne a' határozás, a' fővezérséget a' General Stabnak Feje General Gróf Toll vette által. Közönséges búbanatunkban az az egy a' vígasztalásunk, hogy a' derek helyébe derek áll. —

Német alföldi Királyság.

Brüsszel Jun. 13-kán. General Belliard 11-dikben délben elúta hazá Párisba. Lord Ponsonby hasonlóan itt hagyta a' Brüsszel városát, és tegnap délután elment hazá Londonba. E' szerint Belgium (ha t. i. a' Követeknek elmenetele azt jelentené ma is, a'

mit régen) a' Londoni Conferentzia Végezéseinek semmibe sem vevése által elvesztette volna a' nagy Hatalmasságoknak barátságát!

Gerlache Urtól Londonból Kurir jött, leveleket hozván magával a' Regenshez és a' külső Ministerhez Lebeau Urhoz. Az Emancipation (Ujságlevél) ezekről a' levelekről azt írja, hogy megnyugtató tudósításokat foglalnak magokban, mellyek más Resultatumot ígérnek, mint a' minéműre Belliard és Ponsonby Uraknak elmenetele mutatni látszik.

Antverpia Jun. 15-kán. A' mi új Kormányozónk Rogier Ur ma reggel megérkeze. — Tegnap óta elő örjeink és a' Hollandus örkatónak megint puskáznak egymásra a' Sz. Lörintz bástya foknál. A' tüzelést a' Hollandusok kezdték el a' várból délelőtti 10 óra tájbrn. A' Belga örkatónak között egy megsebesített.

Burkus Ország.

Berlin Jun. 20 kán. General Gróf Orloff Ö Fgének az Orosz Tsászárnak főadjutánsa 17-ikben ide érkezett Berlinbe. — Dunin Ur, a' Gneseni és Poseni és Poseni Érsek, 15-ikben — letévén elébb a' hitet a' Poseni Nagyhertzezség Kir. helytartójának Hg Radzivilnek kezébe — a' Rómából hozzájött katulyát a' benne lévő (Érseki) Paláttal, Bullákkal, Brevekkkel, Gratiakkal 's a' t. együtt, a' Hertzeznek kezeiből általvette. Egyebaránt ezeknek a' Rómából jött leveleknek általadása, azzal a' szokott nyilatkozatással esett meg, hogy a' benne előforduló ollyas kifejezések, mellyek a' fejedelmi jussokkal ellenkezni találnának, úgy tekintetnek mint nem lévők. Az Egyházi dolgokra ügyelő Ministeriumnak tisztjei között sokan ott valának a' tzerimonian.

Johannisburg Jun. 15-kén. Orosz Tsászári Feldmarsal Gróf Diebits Sabalkanski holt testét jövő vasárnap (19-ben) Dlottovenbe várják. Ott fog eltemettetni egy erdőben, a lengyel-határtól $1/4$ mföldnyire, egy 12 lábnyi mélységű sírba; míg tudniillik elvégeztetnék, hogy a holt-testet Pétervárba vigyék e' vagy a' megholtnak szülőtte helyébe. Hertzeg Trubeczkoí és más két Orosz Tsászári Stab tisztek ott fognak mulatni kimult hadivezérjeknek sírjánál, hogy a' holttestet, mihelyt eljő a' parantsolat, azonnal elkísérjék örökös temetőjébe. Hogy a' holt testnek vitele meg ne háboríttassék, Pultuskától fogva a' burkus határig az úton mindenütt Orosz katona-Kommandók vagynak kiállítva.

S v é d O r s z á g.

Stokholm Jun. 14-kén. A' Király meggyógyult. A' betegség ideje alatt, a' Kir. kastély szálái naponként dugva tele voltak emberekkel, kik Ő Fge hogyan létét aggódó részvétellel tudakoztak. Ez aggodás, a' szeretett fejedelemnek meggyógyulására, közönséges örömmé változott.

A' pénz folyamat Június' 27-dikén;
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	803/16
Az 1820-béli sorsosok,	155 1/4
Az 1821-béli hasonlók,	114 3/4
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji,	40 3/4 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek	1025 3/4 for. ton Conv. Pénzben.

A' Bétsi Magyar Kurír Tisztelt Olvasóihoz.

Végéhez közelítvén a' folyó esztendő első fele, teljes tisztelettel kérjük Újság levelünk Érdemes Olvasóit, méltóztassanak ennek további hordatása eránt rendelkezéseiket a' Ts. K. Posta Hivataloknál, vagy a' Kiadónál a' folyó Junius hónap végéig idején megtenni, hogy az Újságjárása e' nevezetes idő szakaszban, melly nagy történetek kifejtődésével terhes, félbe ne szakadjon.

Ezután is, mint eddig, fertály esztendőnként egy egy Mappával fogunk a' Magyar Atlásból Tisztelt Olvasóinknak kedveskedni. Ezenkívül a' jövő félesztendő elején egy jeles munkával ezen tíz alatt „A' N e m z e t i J ó l l é t r ö l, I. Gr. B. D.“ melly egynehány ívből áll, 's a' hivatalos megvizsgáltatáson általesvén, már sajtó alatt vagyon. Elhagyván a' sajtót, úgy mint a' Mappákat, petsét alatt fogjuk minden Érdemes Olvasóinknak megküldeni.

A' Magyar Kurírnak félesztendei ára Postán hordatva 15 for. Váltóban. Itt Helyben a' Bétsi Érd. Olvasóknak 10 for.

A' mai postával küldjük Veszprém Vármegye Mappáját minden tisztelt Olvasóinknak, a' kik még eddig nem vették, a' szokott mód szerént posta petsét alatt.

(Vége az Első-Félesztendőnek.)

Szerkesztető és Kiadó Márton J ó's e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)